

El Caudillo preside, en La Coruña, las regatas de traineras, siendo acogido con entusiastas aclamaciones

(Viene de la página 1)

veras) y marineros de la flotilla de destructores. Las traineras del Ejército, por componentes del regimiento de infantería de Isabel la Católica, número 29; batallón de Transmisiones número 8 y Agrupación de Intendencia número 8. Las de las C. N. S., por productores de las Cofradías del Mar, de Educación y Descanso. Cada una llevaba a bordo trece remeros y el patrón. El recorrido que habían de hacer era de 2.800 metros, divididos en cuatro largos y tres viradas. El momento de la señal de salida de las traineras fué de gran emoción y se hizo en medio de una expectación extraordinaria. Desde los primeros momentos adquirió ventaja la trainera «María del Carmen», de Educación y Descanso, cuya ventaja fué acrecentando, hasta llegar bastante adelantada a la meta. La segunda «Virgen de Guadalupe», de la flotilla de destructores de la Armada; «Equis», de Educación y Descanso; «Virgen del Carmen», del crucero «Cervera»; «Isabel la Católica», del regimiento de Infantería del mismo nombre, número 29; «Santa Teresa», de la Agrupación de Intendencia número 8; «Virgen del Rosario», del «Canarias»; «San Fernando», del batallón de Transmisiones número 8, y «Frente de Juventudes», de Educación y Descanso. Terminada la prueba, la trainera vencedora pasó ante el Club Náutico y fué acogida con una gran salva de aplausos. Inmediatamente después todas las traineras desfilaron ante Su Excelencia, entre ininterrumpidas ovaciones del público. Los patrones de las embarcaciones al llegar a la altura del Náutico saludaban a Su Excelencia, que correspondía brazo en alto.

EL TROFEO DEL GENERALISIMO

El trofeo del Generalísimo se otorga por puntuación entre los tres grupos de embarcaciones. Para su obtención es necesario ganarlo dos años consecutivos o tres alternos. En 1941, fué ganado por la Armada, en 1942, por la C. N. S., y en 1943 por la Armada nuevamente. La puntuación en la prueba de hoy es de 13 puntos la Armada, 13 puntos la C. N. S., y 19 puntos el Ejército. Quedan empatados la Armada y los Sindicatos. Han acordado los competidores celebrar el desempate en la bahía de La Coruña dentro de ocho días.

Además del trofeo del Generalísimo se otorgaba hoy: una copa del capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo para la embarcación clasificada en primer lugar de las de la Armada, otra del capitán general de la octava región para la trainera del Ejército que llegara en primer lugar de las de su grupo y otra del jefe provincial del Movimiento para la clasificada de grupo de Sindicatos.

Después del desfile de traineras los patrones de la «María del Carmen», de Educación y Descanso, y «Virgen de Guadalupe», de la flotilla de destructores de la Armada, cuyos grupos quedaron empatados en la puntuación final, pasaron a presencia del jefe del Estado, quien les hizo entrega simbólica del trofeo que lleva su nombre.

SU EXCELENCIA OBSEQUIADO CON UNA CENA POR EL AYUNTAMIENTO

La Coruña, 15.—Terminada la regata de traineras para la Copa del Generalísimo, y después de la entrega de trofeos, el Caudillo fué obse-

quiado por el Ayuntamiento con una cena, que tuvo lugar en el primer piso del Club Náutico. Asistieron a la misma el ministro de Marina, todas las personalidades del séquito de Su Excelencia, autoridades militares, civiles y jerarquías del Movimiento.

SERENATA MARITIMA EN HONOR DEL JEFE DEL ESTADO

A las once de la noche se dió la señal para el comienzo de la gran serenata marítima, organizada por la Corporación municipal de La Coruña en honor de Su Excelencia el jefe del Estado. El aspecto de la amplia zona del puerto era impresionante, tanta por la inculcable multitud que se agrupaba en los muelles como por la extraordinaria iluminación de aquellos lugares. Todo el litoral, a partir del castillo de San Antón, en donde, en grandes caracteres luminosos había una inscripción con el triple nombre de Franco, estaba cerrado por millares y millares de farolillos y antorchas encendidas. La silueta del Club Náutico y la del crucero «Almirante Cervera», atracado en el puerto, aparecían también iluminadas con potentes y numerosas bombillas. Los jardines de Méndez Núñez lucían una iluminación espléndida. Se instalaron en ellos diez mil lámparas de colores. Todas las ventanas que dan al mar en la parte conocida con el nombre de «Ciudad de Cristal», aparecían asimismo con luces interiores, que semejaban una inmensa farola, que contorneaba al puerto. Los proyectores del «Almirante Cervera» contribuían también a dar brillantez al espectáculo. Después de una sesión de vistosos fuegos artificiales y acuáticos, entre los que se incluyó un simulacro de combate aéreo naval, que gustó sobremanera, realizado con visos de gran parecido, comenzó el desfile de embarcaciones que participaron en la serenata. El número de éstas era inculcable. Iban engalanadas con banderas y gallardetes e iluminadas con farolillos. Llevaban a bordo gran cantidad de personas. Muchas de estas embarcaciones eran ocupadas por bandas de música, entre las que estaba la del Regimiento de Infantería Isabel la Católica número 29.

También ocupaban embarcaciones los coros regionales y otras colectividades artísticas, que interpretaban canciones del folklore gallego. El Caudillo y las personalidades que le acompañaban presenciaron el impresionante desfile desde la ventana central del Club Náutico, y en repetidos momentos recibió Su Excelencia fervorosas manifestaciones de adhesión y afecto.

DELIRANTES VITORES Y ACLAMACIONES

Al pasar ante el jefe del Estado, los ocupantes de las embarcaciones prorrumpan en vitores que eran contestados entusiastamente por el público.

A las doce y cuarto, una vez terminada la serenata marítima, el Caudillo, acompañado de su esposa y séquito, abandonó el Club Náutico entre entusiastas aclamaciones y vitores, entre los que se escuchaba sin interrupción el triple grito de «¡Franco, Franco, Franco!»

DESPEDIDA ENTUSIASTA AL JEFE DEL ESTADO

El jefe del Estado fué despedido por el ministro de Marina y las autoridades y jerarquías. El paso del coche de Su Excelencia fué acogido por todas partes con nuevas demostraciones de fervor. El Caudillo se dirigió al Pazo de Meirás.

Pocos minutos después abandonó el Club Náutico el ministro de Marina, don Salvador Moreno.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño, quinto de sus hijos, la esposa de nuestro querido compañero de Redacción, don Eliseo de Pablos.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Petición de mano

En los pasados días y por nuestros buenos amigos el alcalde de Cuéllar, don Juan Herrero Garrido y distinguida esposa, doña Primitiva Senovilla, y para su hijo Juan José, joven y culto maestro nacional, ha sido pedida la mano de la bella señorita Alfonso Sanz Montero, a los también estimados amigos doña Catalina Montero (viuda de Sanz), y al digno canónigo don Isidoro Montero, madre y tío de la novia, respectivamente.

El enlace matrimonial ha sido concertado para mediados de Septiembre próximo, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor.

Nuestra más cordial enhorabuena a los futuros contrayentes y sus distinguidas familias.

Expresión de gratitud

Don Julián Bernandos Monjas y demás familia, nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas tomaron parte en su dolor con motivo del fallecimiento de su hija Encarnita.

EMPRESAS DELEGADAS!

Al efectuar las liquidaciones trimestrales hacerlo en el modelo adecuado, cubriendo debidamente sus casillas, con lo que evitaremos posibles sanciones

Incendio de 110 hectáreas de terreno de pasto en la finca de "Prados", de El Espinar

El pasado día 13, a las cuatro y media de la tarde, se declaró un incendio en la finca denominada «Prados», del término municipal de El Espinar, propiedad de la excelentísima señora viuda del marqués de Castellar.

Sin pérdida de tiempo, el comandante del puesto de la Guardia civil, en unión de las autoridades locales y gran parte del vecindario, salieron para el lugar de referencia, utilizando los automóviles de la Empresa Figueredo y encontrándose al llegar al lugar del accidente, a los empleados y familiares de la casa y a muchos vecinos de los barrios de la estación de El Espinar y San Rafael, que al tener conocimiento de lo ocurrido, se habían presentado. Pronto se logró, con la cooperación decidida y entusiasta de todos, sofocar el siniestro, a las dieciocho treinta horas, sin que ocurrieran desgracias personales ni fuese pasto de las llamas el caserío de Los Zamoranos, de la finca de «Prados», compuesto de tres viviendas y tres encerraderos de ganados, uno de estos lleno de hierba, que corría gran peligro.

Se calcula que la superficie quemada asciende a unas 110 hectáreas de terreno de pasto, que comprende el prado de «Los Robles», «El Matizón», «La Culebrilla» y la cerca de «Los Zamoranos».

El siniestro fué ocasionado como consecuencia de haberse desprendido algunas chispas del tren mixto número 83, que pasa por la estación de El Espinar con dirección a Segovia a las 15,27 horas.

También el día 13, ocurrió un accidente en la mina denominada «Carmen», sita en Cabeza Rina, término municipal de El Espinar, y propiedad del vecino de Segovia, Alberto Criado Suárez.

Personados en el lugar de referencia fuerzas de la Guardia civil de San Rafael, comprobaron que a las diez y media de la mañana aproximadamente, y en ocasión de hallarse trabajando en la mina antes citada tres obreros, tuvieron éstos la desgracia de que al colocar un barreno y al atacar el explotara, resultando heridos Marcos González Rodríguez, de diecinueve años de edad, soltero, natural y vecino de Segovia; Gregorio Velasco de la Calle, de veinticinco años, soltero, natural de Cuéllar, y Emilio López Rodríguez, de la misma edad que el anterior, y natural de Cangas de Onís (Asturias).

Fueron asistidos en los primeros momentos por el médico don Justino Lorente, siendo trasladados rápidamente a Madrid, para su ingreso en el hospital.

El Juzgado interviene en el asunto par el esclarecimiento del hecho.

Presentación de la compañía de comedias Marti-Pierrá y estreno de dos obras

El lunes hizo su presentación en el teatro Juan Bravo la gran compañía de comedias que dirigen los notables artistas Amparito Martí y Paco Pierrá y en la que figuran destacadas figuras de la escena. La presentación se hizo con el estreno de la comedia en tres actos, original de Luis Tejedor y Luis Muñoz Llorente, «La señorita suspendida», comedia de humor y de alto significado humano que fué muy del agrado del público. Los autores han conseguido su propósito. Una señorita estudiante que acaba de ser suspendida, se presenta en casa del profesor y le pide, en nombre de la madre enferma, que la enseñe la asignatura para poder ser aprobada en los próximos exámenes. El profesor, hoscó y hurraño, accede a ello y con la estudiante entra en la casa un rayo de luz y de alegría y lo que es aún más, en el corazón del profesor, un rayo de amor, que es también alegría y esperanza. La obra está muy bien vista, y los personajes están llenos de humanidad, siendo esto precisamente lo que da tono a la comedia.

La obra obtuvo un gran éxito, aplaudiéndose al final de todos los actos y teniendo Luis Tejedor, uno de los afortunados autores, que saludar repetidas veces desde el palco escénico.

La interpretación fué irreprochable. Amparito Martí de Pierrá, creó en todo momento, con suprema dignidad artística, el personaje central de la obra siendo aplaudida en va-

rios mutis. Concha Farfán muy bien en el personaje de «Genara»; Paco Pierrá sostuvo admirablemente durante toda la obra el difícil carácter del profesor; ajustados, José Balaguer y Enrique Núñez y el resto de las actrices y actores, a tono con la admirable interpretación de la obra que hizo esta magnífica compañía titular del teatro Infanta Isabel, de Madrid.—F. M. y G.

Estreno de la comedia, en tres actos, «Juanita Torbellino»

Gustó a nuestro público la comedia estrenada ayer, original de Luis Molero Massa y que responde al título «Juanita Torbellino». Tampoco a nosotros nos desagradó. Si no es un monumento literario, ni un derroche de técnica teatral, logra el fin modesto que persigue su autor: Distracer y no abrir paso al tedio, durante las tres jornadas breves de que consta y que no pesan, por tanto, en el ánimo de los espectadores, distinguiéndose, particularmente, por sus escenas ágiles, por sus parlamentos concisos, en los que no abunda lo superfluo, aun cuando hubiéramos deseado verlos libres de algún que otro juego de palabras que no vienen a cuento, como no sea para producir la hilaridad de la galería, y de no feliz ingenio. Menudencias, faltas leves que merecen disculparse, en gracia a que no empañan el discreto tinte de la obra.

El argumento, consistente en un médico cirujano notable, que se dedica, al mismo tiempo, al contrabando ilícito de drogas tóxicas y que por la intervención de una muchacha que se adueña de su corazón apodada «Torbellino», por su vivacidad de carácter y decisión en sus resoluciones, abandona sus negocios punibles para consagrarse de lleno al honrado ejercicio de su carrera, no puede calificarse de desafortunado y de falta de interés, no obstante poseer algo del gangsterismo norteamericano con su acostumbrado pistolero.

«Juanita Torbellino» es, ciertamente, como advierten los programas anunciadores del espectáculo, un éxito personal de Amparito Martí de Pierrá. Esta es la que hace por entero al gasto artístico de la producción, conduciéndose a tono con el papel difícil que representa, dándole el colorido necesario, prestándole la naturalidad debida y el brío que demanda con la movilidad requerida y con la gracia que constituye su sello principalísimo. Para dicha actriz, singularmente, fué la mayor parte de los aplausos, ayudándola a cosecharlos el estimado comportamiento de Paco Pierrá, excelente actor de gran dominio escénico, y los restantes intérpretes, que figuraban en segundo término en el reparto y que supieron cazar a sus tareas escasas de relieve todo el partido posible para que el triunfo de la obra y de la representación se convirtiera en franco y caluroso.—HESPERIA.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateo Rueda, San Francisco, 7.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

LOS CAMPEONES PROVINCIALES DE ATLETISMO DE F. DE JUVENTUDES, A VI...

Hoy han salido en tren, para Valladolid, de Segovia, con objeto de asistir al Campamento Nacional de Atletismo del Frente de Juventudes que celebrará en aquella ciudad a partir del día 18.

Al frente de la expedición, que está integrada por los camaradas que clasificaron campeones en el Campamento Provincial de Atletismo, el jefe de la Centuria «Hernán Cortés».

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana jueves, de nueva media a once de la noche, en la plaza de Franco:

«Pobre España», pasodoble.—«Pasodoble», vals.—«Strauss», vals.—«La higuera», corrido, Noriega.—«Méjico llegó el amor», ranchera, S. Morella.—«Aires de Portugal», marcha.—«Ropa blanca», marcha.—«Lepo», y Portela.—«Katuska», primera parte.—«Sora bal».

REGISTRO CIVIL

Durante los días 14 y 15 fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Carlos Sanz Pérez, hijo de Román y de Desideria. Defunciones.—Pedro Robledo Rranz, de 52 años; Alfonso Rueda Ruiz, de seis meses, y Celestino Sa Ruiz, de 54 años.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Aviso del Sindicato de la Piel

Se pone en conocimiento de los usuarios de suela pertenecientes a la zona de Segovia (pueblos), que en el pasado reparto no hayan percibido cupo, que pueden personarse en el Sindicato Provincial a retirar el cupo correspondiente a la suela que les ha sido asignada en el reciente reparto. Comisión organizadora de las fiestas del Patrón del Sindicato de la Construcción

Esta Comisión pone en conocimiento de todas las empresas y productores afines al Sindicato de Construcción que, necesitando conocer exactamente el número de empresas con relación nominal de productores, al objeto de incluir a los últimos en los derechos que concederá el día del Patrón, Sr. Francisco de Asís, por la presente les invita para que antes del día de los corrientes se pasen por el Sindicato, donde se les informará debidamente, significando que pasada la fecha se entenderá que renuncian a los mismos.

Beca para bordadora

La Obra sindical «Artesanía» pagará una beca para la Escuela Nacional de Encajes y Bordados, a una joven de esta provincia de edad comprendida entre veinte y treinta y cinco años. Dicha beca consistirá en estancia de hospedaje, más 150 pesetas mensuales para gastos personales, y gastos de ida y vuelta. Para más detalles, consultar en Jefatura Provincial de esta Obra (Conde Ceste, 3).

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,5 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 27° 8 a las 17 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,7 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 3 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 15° a las 7 horas.

Colegio del Sagrado Corazón

(HIJAS DE JESUS)

Internas, Medipensionistas, Externas. Las solicitudes de beca gratuita se presentarán en este Colegio hasta el 28 del presente mes. Los exámenes se tendrán el 29 del mismo. El plazo de matrícula para la convocatoria de ingreso en el Bachillerato termina el 28 de Agosto. Los exámenes se verificarán el 21. Las pruebas extraordinarias de las asignaturas pendientes se tendrán el 22 de Septiembre para primero, segundo y tercer curso, y el día 23 para cuarto, quinto, sexto y séptimo curso. También se hace presente que las matrículas para el próximo curso deberán formalizarse en el mes de Septiembre.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VARIOS GANADOS

CORNEZUELO de centeno y plantas medicinales, deseo recibir ofertas con muestra. Dirigirse a Valeriano Campesino, Avenida Palencia, 1, León.

NECESITASE urgencia carro dos caballerías, en Segovia o inmediaciones. Informes, plazuela del Potro, 1 y 2, segundo.

SUBASTA. Dos casas lindantes, en Miguelañez, con vistas tres calles. Tasa, 10.000 pesetas. El 15 de Septiembre próximo, en la Notaría de Santa María de Nieva, por pliego cerrado.

PERDIDAS

PERDIDA. Reloj, desde plaza Franco a plaza de la Merced. Gratificarán devoción espléndidamente en Hotel Comercio, por ser recuerdo de familia.

PERDIDA. Pulsera plata, con fetiches, desde iglesia San Martín a Banco Castellano. Gratificarán, Juan Bravo, 2. Portera.

PERDIDA. Perra de caza 'Pointter', blanca, con manchas negras, atiende por Ketty, próxima a parir, desaparecida en Fontanares, día 13. Su dueño, Antonio Sanz, Academia Artillería.

PERDIDA. De cartera, desde El Salvador a calle el Agua, conteniendo documentos de guarda. Gratificarán con el dinero que contiene, agradecerán devoción, travesía Rancho, 1.

HABIENDOSE extraviado seis llaves, tamaño pequeñas, de candado, se gratificará devoción, Carretera Madroña, 5. Segovia.

VACA recién parida, de gran producción, y tres novillas del primer parto, abocadas a parir, se venden. Tratar, vaquería El Madriño, Velódromo, 2.

PERDIDA. Burra negra, cerrada, pequeña, desaparecida del término de Matubena hace dos días. Ignacio Gil, en Matubena, abonará gastos.

SE VENDE vaca, recién parida del segundo, inmejorables condiciones. Tratar, bar Arribas, Fuentepelayo.

HALLAZGO. Se encuentra depositado en casa Marcos Manrique, Cabañas de Polendos, un cerdo extremeño.

VACAS suizas, recién paridas del primero y segundo parto, véndense. Refintolería, 1. Segovia.

VACAS suizas, recién paridas y otras abocadas, véndense. Manuel Herrero, en Garcillán.

SIRVIENTA, de 20 a 30 años, se necesita. Tratar, en Sangarcía, Julio Carballo.

COMPRO muebles, objetos, colchones, cuadros, porcelanas. Se venden toda clase de enseres. La Fuencisla, Isabel la Católica, 12.

COMPRO muebles, enseres. Pago buenos precios. Ildefonso Rodríguez, 8 (junto al mercado de los Huertos).

Dime: cuándo pones más—¿en Febrero o en Abril?—Pongo siempre y pongo mucho—porque tomo

AVE-SANIL

REPRESENTANTE

a la comisión, competente y activo, visitando capital y provincia, necesita Almacenes Industriales MAYOR. Apartado 120, San Sebastián.

LA NIÑA

ALICIA GARCIA TEJERO

Ha subido al cielo el 15 de Agosto de 1944 a los 2 meses de edad

Sus afligidos padres don Julián García y doña Irene Tejero; hermano Emeterio; abuelos paternos don Emeterio García y doña María Martín; tíos y demás familia.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la misa de ánimes que se celebrará mañana, día 17, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Clemente.

LA SEÑORA
Doña Margarita Antoranz Ortega
Falleció en Madrid el día 12 de Agosto de 1944 a los 27 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su apenadísima madre doña Andrea Ortega (viuda de Antoranz); sus hermanos Antonio, Carmen y Teodoro; hermanos políticos y sobrinos; esposo don Victor Casanova; hijo Enrique y demás familiares,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la encomienden a Dios-Nuestro Señor en sus oraciones, y así tan a la misa de privilegio que se rezará mañana, a las nueve, en la parroquia de El Salvador.

LA NIÑA
ALICIA GARCIA TEJERO
Ha subido al cielo el 15 de Agosto de 1944 a los 2 meses de edad
Sus afligidos padres don Julián García y doña Irene Tejero; hermano Emeterio; abuelos paternos don Emeterio García y doña María Martín; tíos y demás familia.
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la misa de ánimes que se celebrará mañana, día 17, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Clemente.

El mando alemán en Bélgica y Norte de Francia

Ha sido asumido por un jefe de las S. S. y de la Policía... Bruselas, 15.—Oficialmente se anuncia que el mando de las fuerzas armadas alemanas en Bélgica y el Norte de Francia ha sido entregado al jefe de las S. S. y de la Policía, Junglaus, quien asumirá, por tanto, el mando de las tropas del Reich en dichas zonas.—Efe.

Llamamiento del Rey de Bélgica a su pueblo

Protesta enérgicamente de su traslado a Alemania... Londres, 14.—La Agencia Telegráfica Belga anuncia que el Rey Leopoldo III dirigió a su pueblo el siguiente llamamiento antes de ser trasladado a Alemania: «Belgas: Las autoridades alemanas han decidido hacerme salir de Bélgica. He protestado enérgicamente. Yo hubiera querido participar hasta el fin de vuestras desgracias y de vuestra ansiedad. Mi espíritu queda con vosotros. Tened valor y confianza en Dios. Dios seguirá protegiendo a Bélgica y pronto os devolverá la paz, la prosperidad, la concordia y la libertad. Tengo fe en el porvenir de la Patria.»—Efe.

Pastoral del Prímado de Bélgica para que el país guarde fidelidad al Monarca

Londres, 14.—El arzobispo de Malinas y primado de Bélgica, cardenal Van Roey, ha publicado una pastoral con motivo del traslado a Alemania del Rey Leopoldo y de la familia real. El texto de esta pastoral constituye un llamamiento al país para que guarde fidelidad al Monarca, y espera, confiado en la Divina Providencia, la salvación de Bélgica. Dice, entre otras cosas, que la guerra ha entrado en su fase decisiva, y aunque no han terminado los sufrimientos y las ansiedades para el pueblo belga, éste debe resistir con valor y paciencia, sin realizar actos de provocación o de violencia, pero lleno de esperanza en la proximidad de mejores días para el futuro de su nación.—Efe.

Dos banderilleros gravemente heridos

Madrid, 16.—Durante la novillada celebrada ayer tarde, en la que se lidió ganado de la viuda de Cruz e hijos, de Toledo. Para José Parejo, Francisco Bullido y Lorenzo Jiménez «Farazón», de Zaragoza, nuevo en esta plaza, resultaron cogidos los banderilleros Quintana y Montañés. El primero sufre una extensa cornada en la región glútea, de dos trayectorias y grandes desgarros, de pronóstico grave, que precisó una detenida cura. Después de asistido en la enfermería de la plaza, fué trasladado en una ambulancia al Sanatorio de Toros.

En cuanto al banderillero Montañés, recibió una extensa cornada en la cara interna del muslo derecho, de pronóstico grave.

CALDAS DE OVIEDO REUMATISMO, CATARROS GRAN HOTEL MODERNA GALERIA DE BAÑOS 1.º de Julio a 30 de Septiembre (C. S. 3804.)

CALCICIDA GLOBO Infalible para estirpar callos, ojos de gallo y durezas Precio, 1,65 FRANCO Venta en farmacias C. S. 5.796

El reflejo exacto de la pulcritud, delicadeza y distinción de una cana es el «peinado». PELUQUERIA Ascensión San Juan, 13 (Próximo al Azoguejo)

Colegio Academia La Fuencisla HERMANOS MARISTAS Internos Externos

Las tropas aliadas han desembarcado en la costa meridional de Francia

(Viene de la página 1.) MANIQUES DE TAMANO NATURAL SOBRE MARSELLA

Berlín, 15.—En días pasados—declara la Agencia D. N. B.—la flota de desembarco angloamericana se acercó, procedente de Córcega, a la costa meridional francesa. Fueron realizados potentes ataques aéreos contra la región Marsella-Tolón-Niza, que en la noche del lunes al martes quedaron sometidas a un violento bombardeo naval, mientras se realizaban diversas maniobras de diversión, tales como arrojar sobre Marsella maniqués de tamaño natural.

EL PRIMER DESEMBARCO Al amanecer de hoy—prosigue—se efectuó el desembarco de las primeras fuerzas aliadas, cerca de Bormes, al Este de Tolón. Inmediatamente entró en acción la defensa costera alemana, que concentró su fuego contra las unidades de desembarco; gran parte de un grupo de choque adversario fué deshecho al tener que replegarse en un campo minado.

ENTRE CANNES Y NIZA En las primeras horas de la mañana, un centenar de aviones de transporte angloamericanos, que remolcaban planeadores, se dirigió hacia la costa de la región de Cannes, volando hacia el Oeste, con el fin evidente de llevar refuerzos a los

Rommel informa del ataque aéreo en el que resultó herido

El mariscal se encuentra en franca convalecencia

Berlín, 16.—El corresponsal de guerra alemán von Raebek ha visitado al mariscal Rommel en un hospital de Francia. El mariscal se encuentra en franca convalecencia, encontrándose sus heridas en muy buen estado.

«Yo sé—declaró Rommel humorísticamente—que los ingleses me han dado por muerto. Pero esto ya lo han hecho muchas veces, y tienen que acostumbrarse a la idea de que aun vivo.»

Refiriéndose al accidente sufrido, el mariscal declaró:

«En aquel día aumentó durante la tarde la actividad aérea enemiga, por lo que me veía obligado a desviarme de la carretera principal y utilizar en mis visitas de inspección los caminos de segundo y tercer orden. Mas antes de tomar esta decisión el observador aéreo de mi coche anunció que dos aviones enemigos se aproximaban a la carretera. Comoquiera que la carretera era completamente recta, se presentó el dilema de arrojarnos fuera del coche o continuar en él y recorrer unos 300 metros que nos separaban de un camino que corría al margen de la carretera.

No había ninguna posibilidad de atravesar las cunetas y alcanzar el campo libre, por lo que se dió la orden al chófer de avanzar a gran velocidad; en el mismo instante los pi-

Los yanquis han conquistado la isla de Guam

Felicitación del Rey de Inglaterra

Londres, 16 (7 t.).—Al anunciarse hoy la conquista de la isla de Guam por los norteamericanos, el Rey de Inglaterra ha enviado al Presidente Roosevelt un mensaje de felicitación, en el que declara que este éxito es un espléndido augurio de la futura derrota total del Japón, a la que contribuirán, con potencia creciente, las fuerzas del Imperio británico.—Efe.

«ANIMACION» Para animar las ferias, verbenas, romería, etc., visite la Ferretería LOS LEONES, donde le servirán los mejores cohetes de tres bombas, a los precios más económicos. ALEJANDRO SAEZ (hijo de Demetrio Sáez), Isabel la Católica, 7, Segovia, Teléfono 412

Ascensión San Juan, 13 (Próximo al Azoguejo)

«commandos» de Bormes. Al mismo tiempo desembarcaban otras tropas entre Cannes y Niza, protegidas por potentes formaciones de bombardeo y por un intenso fuego artillero de las unidades navales. La enérgica reacción de la defensa costera alemana fué inmediata.

CONTRAATAQUES ALEMANES

Poco después, tropas angloamericanas equivalentes a un batallón, eran arrojadas en paracaídas sobre la región de Saint Raphael. Inmediatamente han emprendido ganados contraataques los elementos de protección alemanes. Al Noroeste de Dramont se realizó otra tentativa de desembarco, que fracasó bajo el fuego de las baterías alemanas. En muchos puntos de la costa entre Cannes y Niza se lucha encarnizadamente.—Efe.

LOS PRIMEROS PRISIONEROS ALIADOS

Berlín, 15.—El centro de gravedad del desembarco aliado en el Sur de Francia se encuentra en Saint Raphael y el cabo Dramont, según declara la Agencia D. N. B. Añade que aun no puede hablarse de una operación propiamente dicha en un amplio frente. «De momento—dice—parece que el enemigo trata de apoderarse del golfo de Saint Tropez y del aeródromo de Saint Raphael para

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

Subasta El día 6 de Septiembre próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de subasta para la enajenación de un solar sito en el espacio de Ezequiel González, que mide una superficie de 1.334,25 metros cuadrados. El tipo base para esta subasta es de 26.685,00 pesetas, girando las proposiciones al alza respecto de esta suma. La fianza a constituir para tomar parte en dicho acto es de 533,70 pesetas. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de la Secretaría durante los días hábiles que median hasta la celebración de la subasta, en las horas de oficina. Segovia, 14 de Agosto de 1944.—El alcalde, Andrés Reguera.

El texto de esta pastoral constituye un llamamiento al país para que guarde fidelidad al Monarca, y espera, confiado en la Divina Providencia, la salvación de Bélgica. Dice, entre otras cosas, que la guerra ha entrado en su fase decisiva, y aunque no han terminado los sufrimientos y las ansiedades para el pueblo belga, éste debe resistir con valor y paciencia, sin realizar actos de provocación o de violencia, pero lleno de esperanza en la proximidad de mejores días para el futuro de su nación.—Efe.

El tipo base para esta subasta es de 26.685,00 pesetas, girando las proposiciones al alza respecto de esta suma. La fianza a constituir para tomar parte en dicho acto es de 533,70 pesetas. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de la Secretaría durante los días hábiles que median hasta la celebración de la subasta, en las horas de oficina. Segovia, 14 de Agosto de 1944.—El alcalde, Andrés Reguera.

Segovia, 14 de Agosto de 1944.—El alcalde, Andrés Reguera.

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Mahnahén Velasco MEDICO ODONTOLOGO Consulta diaria en Segovia, de once a una, hasta el 15 de Septiembre. Isabel la Católica, 1 (Censura Sanitaria S. G. 30.)

Luis Sirera MEDICO Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal Teléfono 115 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16)

Primera Enseñanza graduada. Bachillerato completo. Preparación para ingreso en las Academias General Militar y del Ejército del Aire

Presentados, 18; ingresados, 13: doce en Artillería y uno en Infantería Para esta última sección, dirigida por el coronel don Camilo Vázquez Maquieira, comenzarán las clases el 1 de Septiembre INFORMES: San Agustín, 1, San Clemente, 3 y 5. Teléfono 338.

poder recibir refuerzo por aire y por mar». La Agencia D. N. B. declara también que las baterías costeras alemanas alcanzaron con sus disparos a varios buques aliados, en los cuales se produjeron explosiones. Fueron hundidos algunos transportes. Por último, dice que un grupo de fuerzas aliadas y unidades de paracaídas que aparecieron en la desembocadura de Argens fueron rechazadas y aniquiladas en gran parte. Han sido hechos los primeros prisioneros.—Efe.

POCA RESISTENCIA ALEMANA

Nápoles, 15.—Una emisora norteamericana cerca del Cuartel General avanzado de las fuerzas expedicionarias aliadas en Italia anuncia: «El desembarco aliado ha tropezado con una mínima resistencia alemana. Los primeros objetivos fueron cubiertos en menos de una hora. Nada menos que siete oleadas de infantería desembarcaron en dos horas. Tropas paracaidistas aterrizaron antes del amanecer del día de hoy cuatro kilómetros tierra adentro. A las diez horas de esta mañana habían desembarcado en Francia más de 14.000 soldados aliados.»—Efe.

LA IMPORTANCIA DEL DESEMBARCO

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 15.—El asalto al Sur de Francia es de mayor envergadura que la operación iniciada el 6 de Junio pasado contra Normandía, según se anuncia oficialmente.—Efe.

UN MENSAJE DE WILSON A LA POBLACION FRANCESA

Londres, 15.—El general sir Henry Maitland Wilson, comandante jefe del teatro de guerra mediterráneo, ha dirigido el siguiente mensaje radiado a la población francesa esta mañana: «Los ejércitos de las naciones unidas han desembarcado en el Sudeste de Francia. Su objetivo es expulsar a los alemanes y enlazar con los ejércitos aliados que avanzan desde Normandía. Participan en estas operaciones al lado de sus compañeros aliados, por tierra, mar y aire, tropas francesas. Resurge nuevamente el Ejército de Francia, que lucha ahora en su tierra natal para alcanzar la liberación de su país con todas sus tradicionales victorias. Acordados de 1918. Todos los civiles franceses, así como militares, tienen que desempeñar su papel en la campaña del Sur de Francia. Oportunamente se os indicará lo que tenéis que hacer. Escuchad las radios aliadas; leed las noticias y panfletos, repartid las instrucciones del uno al otro. Terminemos la lucha lo antes posible para que Francia recobre la paz y la seguridad. La victoria está cerca. Viva Francia y todo lo que ella representa.»—Efe.

CHURCHILL DESPIDIO PERSONALMENTE A LAS TROPAS

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 15.—El primer ministro británico, Winston Churchill, despidió personalmente a las tropas británicas y aliadas que partieron desde algún lugar de Italia hacia las playas de desembarco del Sur de Francia, según se revela ahora.—Efe.

LA MANIOBRA DE TENAZA SOBRE TODA FRANCIA

Londres, 15.—El corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel General interaliado escribe: «Toda Fran-

cia se encuentra hoy bajo la mayor maniobra de tenazas de toda la guerra. Los ejércitos aliados que han desembarcado en la costa del Mediterráneo han formado el brazo Sur de la tenaza setenta días después del desembarco de los ejércitos del general Eisenhower en Normandía. Este movimiento amenaza hundir a todo el Ejército alemán del Oeste. El avance a lo largo del valle del Ródano, donde las fuerzas del «maquis» son muy numerosas, cortaría la retirada a las fuerzas alemanas que combaten al Este y Nordeste de París. Si el nuevo desembarco se desarrolla, los alemanes se verán precisados muy pronto a retirarse de París a la línea del Mosa o, incluso, a la línea Sigfrido. Alemania lucha ahora en cuatro frentes.»—Efe.

En el interior de Francia, ciento sesenta y cuatro terroristas han muerto en combate.

LOS CONTRAATAQUES ALEMANES EN EL LOIRA

Berlín, 16 (5 t.).—Prosiguen con éxito los contraataques alemanes en el sector del Loira. La orilla Sur del río está totalmente en poder de las tropas alemanas.—Efe.

LA BOLSA ES REDUCIDA METODICAMENTE

Gran Cuartel general del Cuorpo expedicionario, 16 (5 t.).—La bolsa normanda es reducida metódicamente

por el Norte y por el Sur, según se anuncia oficialmente. Es muy posible que no se encuentren en ella ya grandes concentraciones de tropas alemanas, pero es preciso tener en cuenta que la aviación aliada ha destruido gran número de vehículos y tanques y ha dado muerte a muchísimos soldados alemanes.—Efe.

ASELINATO DE UN GRAN INDUSTRIAL AERONAUTICO ITALIANO

Milán, 15.—Dos desconocidos penetraron la pasada noche en el domicilio del conocido industrial aeronáutico italiano, Peghetti. Le asesinaron cuando se hallaba en su lecho, en presencia de su mujer.

Peghetti adquirió gran renombre como propulsor de la aviación italiana y como viejo fascista.—Efe.

NECESITASE REPRESENTANTE

representante exclusivista Segovia para máquinas reparación medias. Posiblemente conocedor. Referencias. Escribir: SCIAVARRELLO. Preciados, número 36. MADRID

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECISASE REPRESENTANTE para asunto construcción, relacionado con arquitectos, contratistas, etc., Castilla Agencia de Negocios. Plaza Rubiá, 9. SEGOVIA

Cola Dragón

Pintura en polvo para preparar con agua. Con un kilo puede pintarse de 30 a 40 metros cuadrados. No se quita con el roce ni frotando. Cualquiera puede pintar su casa. Un metro cuadrado pintado con COLA DRAGON, cuesta de diez a quince céntimos. Sirve para fachadas. Pruebe con un kilo. No admita otra marca. Nuestro muestrario tiene 22 bonitos colores. Nuestra marca no admite competencias. DELICIAS, 46

Mañana, día 17, apertura en el mercado de Los Huertos. Puesto número 22.

Puente Muerte y Vida, 2. Teléfono 680

“La Madrileña” CARNICERIA

Bendición de la nueva catedral de Lorenço Marquez

Ha oficiado en la ceremonia el patriarca de Lisboa

Lorenço Marquez, 16 (7 t.).—La consagración de la nueva catedral de esta ciudad por el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Cerejeira, fué el cardenal Cerejeira recorrió el templo, bendiciendo los muros y altares laterales. Inmediatamente después de la consagración se celebraron las primicias misas y los primeros bautizos.

En construir la nueva catedral se han tardado siete años y ha costado 130.000 libras esterlinas.—Efe.

Terminada esta ceremonia, fueron llevadas a la catedral las reliquias de los mártires franciscanos portugueses muertos en Marruecos, que quedaron colocadas en un túmulo. Finalmente,

Para las poblaciones que vayan siendo ocupadas por los aliados

Ya están dispuestos los depósitos de vestidos

Londres, 16 (5 t.).—Las poblaciones europeas que vayan siendo ocupadas por los aliados, serán vestidas con tickets, ha declarado un representante de la Unra. Ha añadido que ya están dispuestos los depósitos necesarios a tal fin. Hombres, mujeres y niños dispondrán de los tiques suficientes para vestirse cómoda y adecuadamente, y dispondrán también de tickets de reserva.—Efe.

La bolsa alemana es reducida metódicamente pero parece que no quedan en ella grandes concentraciones de tropas

(Viene de la página 4) Sólo después de una lucha que duró varias horas, el adversario consiguió poner pie en nuestro frente establecido en forma de base escalonada y ganó terreno hacia el Sur y el Este, sufriendo pérdidas elevadas.

Fuerzas enemigas procedentes de Alençon, que presionan hacia el Este, se encuentran comprometidas en un duro combate con nuestras fuerzas de protección en el sector Chartres-Dreux.

LOS DEFENSORES DE SAINT MALO CONTINUAN LA LUCHA EN LA BASE NAVAL

Berlín, 16 (7 t.).—La ciudad de Saint Malo está envuelta en llamas y llena de ruinas humeantes desde hace días.

Durante la noche pasada, según se informa en los círculos militares de Berlín, aquellas ruinas cayeron en poder de las fuerzas norteamericanas, pero continúa la lucha en la base naval, donde la guarnición alemana resiste tenazmente a los asaltos aliados.

ASELINATO DE UN GRAN INDUSTRIAL AERONAUTICO ITALIANO

Milán, 15.—Dos desconocidos penetraron la pasada noche en el domicilio del conocido industrial aeronáutico italiano, Peghetti. Le asesinaron cuando se hallaba en su lecho, en presencia de su mujer.

Peghetti adquirió gran renombre como propulsor de la aviación italiana y como viejo fascista.—Efe.

NECESITASE REPRESENTANTE

representante exclusivista Segovia para máquinas reparación medias. Posiblemente conocedor. Referencias. Escribir: SCIAVARRELLO. Preciados, número 36. MADRID

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECISASE REPRESENTANTE para asunto construcción, relacionado con arquitectos, contratistas, etc., Castilla Agencia de Negocios. Plaza Rubiá, 9. SEGOVIA

Cola Dragón

Pintura en polvo para preparar con agua. Con un kilo puede pintarse de 30 a 40 metros cuadrados. No se quita con el roce ni frotando. Cualquiera puede pintar su casa. Un metro cuadrado pintado con COLA DRAGON, cuesta de diez a quince céntimos. Sirve para fachadas. Pruebe con un kilo. No admita otra marca. Nuestro muestrario tiene 22 bonitos colores. Nuestra marca no admite competencias. DELICIAS, 46

Mañana, día 17, apertura en el mercado de Los Huertos. Puesto número 22.

Puente Muerte y Vida, 2. Teléfono 680

“La Madrileña” CARNICERIA



Comunicado alemán: ENTRE TOLON Y CANNES FRACASARON VARIOS INTENTOS DE DESEMBARCO

En los lugares de la costa donde los aliados han puesto pie, se desarrollan violentos combates

Una noticia aliada dice que es de 10 kilómetros la penetración entre Tolón y Cannes

De fuente germana se dice que la situación no ha cambiado desde ayer

INEXPLICABLE AUSENCIA DE LA AVIACION ALEMANA

Nápoles, 16 (5 t.)—El enviado de la Agencia Reuter a bordo del barco almirante aliado en el frente del Sur de Francia, comunica:

La invasión de la Riviera es descrita como una de las operaciones mejor realizadas de su clase. A las seis horas de puesto el pie en tierra por el primer soldado aliado, habían sido consolidadas tres cabezas de puente en las playas, de considerable extensión.

Durante el día se recibieron mensajes a bordo dando cuenta de cómo se desarrollaban, conforme al plan previsto, las operaciones de invasión del Sur de Francia.

Resulta difícil comprender la ausencia de la aviación alemana, puesto que desde hace mucho tiempo venían concentrándose millares de barcos aliados en el espacio mediterráneo. Las formaciones de acorazados, cruceros y destructores y demás barcos de guerra que escoltaban a los imponentes convoyes de tropas, llegaron frente a la costa sin haber visto un solo avión del enemigo. Tampoco encontraron resistencia las escuadras de bombarderos y cazas aliados que han llevado a cabo una de las mayores operaciones de tropas aerotransportadas de esta guerra. Desde

las primeras horas de la mañana del martes, barcos y aviones evolucionaron frente y sobre la costa de Provenza, pudiendo divisar las villas, pueblos y ciudades de la Riviera.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 16 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

En la costa meridional francesa han sido rechazados varios intentos de desembarco enemigos entre Tolón y Cannes. No obstante, consiguieron poner pie en algunos puntos de la costa. Se desarrollan violentos combates.

Las tropas aerotransportadas que aterrizaron a retaguardia de nuestro frente defensivo han sido atacadas por nuestras reservas. Veintitrés aviones han sido derribados en combates aéreos, por la defensa antiaérea de la aviación y de la Marina de guerra, así como por nuestras fuerzas navales sobre la costa meridional y occidental francesa.—Efe.

CONTINUAN LAS OPERACIONES DE DESEMBARCO

Gran Cuartel general avanzado aliado en el Mediterráneo, 16 (5 t.)—Un comunicado naval dice:

Aunque no hay noticias concretas con respecto a la actividad naval frente a la zona de invasión en la costa Sureste de Francia, prosiguen ac-

tivamente las operaciones de desembarco de tropas con su material, cañones, vehículos motorizados y demás equipos, con buen tiempo, desde buques de guerra y mercantes aliados. La actividad en las playas es constante día y noche.—Efe.

DESDE AYER NO HA CAMBIADO LA SITUACION, SEGUN LOS ALEMANES

Berlín, 16 (5 t.)—En la costa Sur de Francia la situación no ha cambiado desde ayer, según informa la Oficina Internacional de Información. Las operaciones, añade, no tienen la envergadura de la invasión de Normandía, contrariamente a las noticias divulgadas por los aliados.

Continúa la encarnizada lucha en las cabezas de puente formadas por las tropas angloamericanas, las cuales sólo han podido desembarcar armas pesadas en la bahía de Saint Tropez, ya que en los otros tres puntos de desembarco solamente hay pequeños grupos de infantería.

Las primeras fuerzas de paracaidistas aterrizadas en territorio francés, estaban integradas por dos batallones, reforzados durante el día de ayer con nuevas unidades aerotransportadas. Las fortificaciones y defensas costeras no han sufrido daños de importancia en el bombardeo aéreo naval efectuado por los aliados antes del desembarco, como han podido comprobar las fuerzas aliadas.

Garcías a la actuación de las defensas alemanas, los angloamericanos no pudieron formar las cabezas de puente proyectadas en Saint Raphael, en la bahía de Hyores, aunque hayan podido poner pie en las islas del mismo nombre, ocupadas únicamente por puestos de observación.—Efe.

OLEADAS DE EMBARCACIONES CON TROPAS

Londres, 16 (7 t.)—El correspondiente de la Agencia Reuter en el Cuartel general de Wilson cablegrafa que antes del amanecer de hoy partieron hacia las cabezas de playa conquistadas ayer en el Sur de Francia, oleadas de embarcaciones con tropas francesas y norteamericanas.—Efe.

LA INTERVENCION DE LA AVIACION ALIADA EN EL DESEMBARCO

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 16 (7 t.)—Oficialmente se transmite esta tarde:

Sin oposición alguna por parte de las fuerzas aéreas alemanas, continuó durante la pasada noche la gran ofensiva de las fuerzas aéreas aliadas contra las instalaciones enemigas y en apoyo de la invasión. El jefe de la acción aliada informa que el bombardeo de las playas ha sido de la máxima eficacia, y que el apoyo aéreo fué realizado conforme a lo previsto. Agregó que en las primeras horas de la mañana, en la flota naval aliada habían sido dadas unas pocas alarmas aéreas, pero que no fué visto un solo avión enemigo. Centenares de cazas aliados forman continuamente un techo de protección sobre a flota y las playas de desembarco.—Efe.

En España ha disminuído la mortalidad infantil

Intensa labor sanitaria en el Marruecos español

Manifestaciones del doctor Bochs y Marín

Tánger, 16.—Se encuentra en esta ciudad el jefe de Puericultura de la Sanidad Nacional y de la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión, doctor Bochs y Marín, que realiza un viaje de estudio por el Marruecos español, habiendo visitado ya Melilla y Tetuán. Desde Tánger marchará a Ceuta.

El señor Bochs y Marín ha declarado que en Melilla se incrementarán los actuales servicios, para lo cual el Instituto Nacional instalará un dispensario en beneficio de las obreras del Seguro de Maternidad y de las esposas de los obreros del Seguro de Enfermedad, proyectándose la creación del Instituto de Sanidad de Melilla que es promotor de todas las actividades sanitarias, el tracoma, el paludismo y la mortalidad infantil. En diversas poblaciones marroquíes han mejorado notablemente los servicios sanitarios.

En Melilla se prepara la instalación del dispensario de Puericultura, inaugurado hace dos años por el doctor Bochs y Marín e instalado actualmente en el dispensario del Instituto de Previsión. Este, a través de las Obras Maternal e Infantil, ha fundado en España sesenta dispensarios y diez clínicas, organizando actualmente ciento cincuenta consultorios.

Gracias al esfuerzo del nuevo Estado ha disminuído la mortalidad infantil.—Logos.

En el frente del gran Vístula los alemanes reconquistaron algunas localidades

En el estrecho de los Cárpatos mejorado algo el trazado del frente

En todos los demás sectores, excepto uno, los soviets han sido rechazados

Berlín, 16 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

En el Este, ante el estrecho de los Cárpatos, formaciones del Ejército y las S. S. han podido mejorar algo el trazado del frente al Oeste de Sankok, en el curso de combates encarnizados que han durado tres días, librados contra siete divisiones de Infantería enemigas. Los soviets sufrieron pérdidas sangrientas y 51 carros, 98 piezas de artillería y gran cantidad de material de guerra. Numerosos hombres hechos prisioneros.

En la gran curva del Vístula Oeste de Varanof, formaciones dadas y de granaderos han atacado a pesar de una encarnizada acción del enemigo, varias localidades han cerrado una brecha en el frente. Al Sureste de Barikmo entre el Vístula y el Narior, numerosos ataques bolcheviques han sido rechazados.

A ambos lados del Memel sector de Wilcovilches y cerca de importantes, apoyados por potente aviación. Sólo en el Wilcovilches consiguió el ganar un poco de terreno. Los demás ataques han sido rechazados con pérdidas elevadas para el sario.

En el frente de Lituania, que efectuados por el adversario importantes fuerzas al Norte, han fracasado nueve batallas bolcheviques han perdido en la brecha. Al Sureste de Pieskan continuó la lucha de guerra alterna, sin disminuir la fuerza.

Potentes formaciones de alemanes de bombardeo participaron eficazmente en los combates. Cincuenta y dos aviones fueron derribados ayer en el Este.—Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores en Burgos

Madrid, 16.—Esta mañana llegó a Burgos el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, que fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Después de descansar, el ministro prosiguió su viaje.—Logos.

EL CARDENAL SEGURA A MADRID

Sevilla, 16.—Ha marchado a Madrid el cardenal Segura, después de haber interrumpido su viaje, para asistir a las fiestas de Nuestra Señora de los Reyes.—Logos.

Material de guerra aliado para Turquía

Londres, 16 (2 t.)—Los aliados van a reanudar los envíos de material de guerra a Turquía, según informa el correspondiente del "Times" en Angora.

ULTIMA HORA

Los alemanes han destruído las instalaciones portuarias de Niza, Cannes y Saint Tropez

Los paracaidistas de la zona de Saint Raphael han quedado aislados de sus comunicaciones

PROFUNDA PENETRACION EN LA RIVIERA

Londres, 16 (7 t.)—Un correspondiente de guerra anuncia que millares de soldados norteamericanos han penetrado profundamente en la costa de la Riviera.

DIEZ KILOMETROS DE PENETRACION

Nueva York, 16 (7 t.)—En las primeras horas de esta mañana se estimaba que la penetración entre Tolón y Cannes era de una profundidad de diez kilómetros, por lo menos.—Efe.

INSTALACIONES PORTUARIAS DESTRUIDAS

Berlín, 16 (7 t.)—Las instalaciones portuarias de Niza, Saint Tropez y Cannes han sido destruídas por las tropas alemanas, según se declara en Berlín.—Efe.

SEGUN BERLIN, LAS CABEZAS DE PUENTE SON TODAVIA INSIGNIFICANTES

Berlín, 16 (7 t.)—La Oficina de Información Internacional comunica acerca de la lucha en el nuevo teatro de las operaciones de desembarco:

Según los últimos informes, los angloamericanos intentaron también durante la noche pasada enviar nuevos refuerzos a las cabezas de puente, aún insignificantes en extensión. Aviones de combate y aviones torpederos atacaron con eficacia comprobada los barcos que se hallaban en la bahía de Saint Tropez y hundieron una embarcación de desembarco bastante importante, a bordo de la cual se hallaban piezas de artillería y tanques destinados a un punto de desembarco de los angloamericanos en los alrededores de Saint Maxime.

Otras unidades de la flota de desembarco.

EL CAMPEONATO NACIONAL DE ATLETISMO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Madrid, 16.—Esta tarde ha salido para Vigo en tren especial el equipo del Frente de Juventudes que participará en los juegos atléticos de la organización que se celebrarán en el estadio de Balaidos. Con este equipo van también los del Sur y Levante, y en ruta se unirán a ellos los del resto de Castilla la Vieja y Norte.

Los juegos comenzarán el día 18 y terminarán el 26, con un día de descanso.—Logos.

embarco y de protección fueron alcanzadas y causados incendios y graves averías.

Las tropas paracaidistas situadas en las proximidades de Saint Raphael, pudieron ser aisladas de sus comunicaciones con la ciudad. Los paracaidistas, que se hallan a unos 15 kilómetros al interior del país, en la línea férrea que conduce a Tolón y que se aleja de la costa para rodear el monte de Los Moros, fueron atacados por ambos lados a la vez, lo que les quitó la posibilidad de aproximarse a la línea férrea.

En la mañana de hoy, las unidades navales que participan en la zona de la costa. Las baterías alemanas abrieron el fuego y obligaron a retirarse a las pequeñas unidades. Los anglo-norteamericanos prosiguieron sus tentativas para reforzar las cabezas de puente, poco importantes, en las proximidades de Cavalaire y de Lavandon, para obtener una cierta libertad de movimientos. En todos estos puntos se desarrollan actualmente combates con las fuerzas costeras de seguridad.—Efe.

Nuestra política exterior

Con palabras terminantes y concretas, el nuevo ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ha fijado el punto de vista español en la política internacional. Hay que seguir en este aspecto la política que ha inspirado siempre el Movimiento. Nada de filias ni de fobias. Desde el 18 de julio de 1936 sólo podemos tener un pensamiento: la reconstrucción de España, el mejor servicio de la Patria. Es la norma segura y la consigna permanente. La mayor conveniencia de España. Las personas que ocupen los altos cargos de la nación no pueden ahora dedicarse a hacer política personal al servicio de determinadas banderías. Ahora se hace política nacional. Se sirve a los supremos intereses de la Patria. Por eso hoy, al fijar nuestro punto de vista de proyección al exterior, el nuevo ministro de Asuntos Exteriores, al tomar posesión de su cargo, ha podido proclamar con justicia «este sentido de paz para España y de amplias y generosas alianzas internacionales, que ha culminado en las decisiones del Generalísimo y su Gobierno, guiados exclusivamente por el servicio de la nación.» La realidad de los hechos ha puer-

to de relieve la veracidad de las afirmaciones del Caudillo al terminar nuestra Cruzada. Quedaba desde entonces garantizada nuestra soberanía y libre España de nuestros compromisos internacionales. Y esto se ha demostrado plenamente a pesar de las torpes y malintencionadas maquinaciones de quienes quisieron entorpecer la clara y fuerte victoria de España. Por eso la España de Franco «sólo tiene una política exterior», la que «en todo momento ha definido y define el Caudillo». Esta política sigue una línea y clara trayectoria. «La fraternidad de España con los pueblos de Hispanoamérica será siempre base de nuestra conducta internacional», ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores. Y en seguida ha añadido: «Se afirma la amistad con la noble nación portuguesa, concretada en bien conocidos acuerdos, que tanto contribuyen a definir la situación exterior de España.» Y no podía ser de otra manera. España—repetimos—tiene sólo una política exterior. Política de Estado, política del Movimiento. Es tan clara y tan definida, es tan «españolista», que podemos asegurar que no es ni puede ser personal, porque escapa a toda

influencia y preferencia personal y se realiza independientemente de quien haya de servirla en los puestos de ejecución.

Nadie que de buena fe medite sobre este asunto, puede discrepar de nuestra política exterior. Merced a esta política, Franco viene salvaguardando la neutralidad española y ha conseguido mantener a nuestra Patria libre del persistente conflicto que han conocido los siglos. Gozamos de los beneficios de una paz interna y externa que nos permite entregarnos a las magnas tareas de la reconstrucción nacional. Y con esta política, además, se ha conseguido consolidar ante el mundo el prestigio de España, como corresponde a toda la grandeza de nuestros destinos históricos. El pueblo español ha sabido comprender el alcance de esta política exterior de España y la ha valorado exactamente. Sabe quién la dirige, la inspira y la mantiene, y por ello no puede ser alterada. Por eso, siempre que se le presenta ocasión para ello, aclama fervorosamente al Caudillo, como el artífice de la victoria de nuestra Cruzada y el artífice también de la de estos años de reconstrucción, de trabajo y de paz.

La bolsa alemana es reducida metódicamente pero parece que no quedan en ella grandes concentraciones de tropas

Los alemanes han perdido Dinard, y la guarnición de Saint Malo continúa la lucha en la base naval

Las fuerzas norteamericanas que avanzan desde Alencon, están comprometidas en un duro combate

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del Cuerpo expedicionario, 16 (5 t.)—El comunicado oficial de hoy dice:

Las tropas aliadas están en las afueras de Falaise y dominan la red de comunicaciones de la región. En la parte Norte de la bolsa, nuestras fuerzas avanzan metódicamente, a pesar de los intentos del enemigo para retrasar el cierre de la misma, con minas y trampas.

Han sido ocupados los pueblos de Cosseville y Treprel, situados entre los ríos Orne y Laize. El empuje aéreo a través del río Noireau en un punto situado a unos cuantos kilómetros al Este de Condé, ha rebasado esta ciudad. Hemos conquistado Dinchembray. En los sectores occidental y meridional de la bolsa, nuestras tropas avanzan también en general. Gej y La Ferté han sido liberados. Nuestras fuerzas penetraron en Ivrand, situado a 5 kilómetros al Sur de Dinchembray.

Al Sureste de Ranes y cerca de Alencon continúan las operaciones de limpieza de grupos enemigos que quedaron aislados. Estamos en posesión de una parte de Argentan, donde el enemigo ofrece durísima resistencia.

En Bretaña sigue resistiendo la ciudadela de Saint Malo. Ha terminado la resistencia organizada del enemigo en Dinard. Sin novedad en Lorient y Brest.

Poderosas formaciones aéreas de bombardeo, con escolta, atacaron 27 incursiones contra aeródromos llave en el Oeste de Alemania y Países Bajos. Mil novecientos tetramotores de bombardeo, con escolta, atacaron 27 Cuarteles generales de la aviación alemana, puestos de mando e instalaciones llave en Colonia, Francfort y Ostheim, en el valle del Rhin. Nuestros bombarderos medios atacaron depósitos de municiones y viveres en el Norte de Francia y defensas de Saint Malo. Escuadras de caza-bombarderos y aviones disparacohetes mantuvieron ayer vuelos contra diversos objetivos militares en la bolsa de Normandía. Fueron destruídos 18 tanques y 175 camiones y tractores. En una estación fueron destruídas 30 locomotoras. El enemigo perdió ayer 37 aviones. Veinte bombarderos y 16 aviones de caza aliados no han regresado.—Efe.

CONSIDERABLE AVANCE

Cuartel general del Cuerpo expedicionario, 16 (5 t.)—Los aliados han efectuado un considerable avance al Oeste de Argentan, en el sector meridional de la bolsa normanda.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Führer, 16 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Normandía se libraron combates.

EN ITALIA NO HAY NOVEDAD

Referencia alemana Berlín, 16 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

En Italia no se registran luchas de alguna importancia.—Efe.

Comunicado aliado

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 16 (5 t.)—El parte oficial de hoy dice:

Tierra: Sigue mejorando la situación en Florencia en lo que respecta a la población civil. Continúa la actividad de los polacos. La población ha recibido más suministros.

Sin novedad en los frentes del 5.º y 8.º Ejércitos.—Efe.

En todos los demás sectores, excepto uno, los soviets han sido rechazados

En la gran curva del Vístula Oeste de Varanof, formaciones dadas y de granaderos han atacado a pesar de una encarnizada acción del enemigo, varias localidades han cerrado una brecha en el frente. Al Sureste de Barikmo entre el Vístula y el Narior, numerosos ataques bolcheviques han sido rechazados.

A ambos lados del Memel sector de Wilcovilches y cerca de importantes, apoyados por potente aviación. Sólo en el Wilcovilches consiguió el ganar un poco de terreno. Los demás ataques han sido rechazados con pérdidas elevadas para el sario.

En el frente de Lituania, que efectuados por el adversario importantes fuerzas al Norte, han fracasado nueve batallas bolcheviques han perdido en la brecha. Al Sureste de Pieskan continuó la lucha de guerra alterna, sin disminuir la fuerza.

Potentes formaciones de alemanes de bombardeo participaron eficazmente en los combates. Cincuenta y dos aviones fueron derribados ayer en el Este.—Efe.

Contra Londres continuado fuego de la

Berlín, y otras ciudades alemanas, atacadas los aliados

Hoy se libran sobre Alemania grandes combates aéreos

Referencia alemana Berlín, 16 (5 t.)—Un violento ataque de la «V-1» continúa dirigido contra Londres y sus alrededores.

Aviones de bombardeo norteamericanos atacaron localidades en el Oeste y Noroeste de Alemania. Veintinueve aviones enemigos fueron derribados.

Ellos veintisiete bombarderos motores, han sido derribados, defensas antiaéreas. Anoche, defensas enemigos aislados atacaron sobre Berlín y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.

Violentos combates aéreos librados hoy

Berlín, 16 (5 t.)—Potentes acciones de cazas aliados, procedentes del Oeste, volaron esta mañana sobre Alemania. Anoche, aviones aliados, atacaron a las defensas enemigas aisladas en las zonas de Westfalia y la zona de Westfalia. Trece aviones fueron derribados.—Efe.